

# Легко ли ветерану маленькой



Евгений Викторович готов спать и на кухне, но на пяти метрах кровать не пристроить...

Тема обеспечения жильем ветеранов как-то затухла в официальных хрониках. Что и понятно: все военные праздники прошли. Между тем в Санкт-Петербурге остались ветераны, которые проживают в крайне стесненных условиях и уже перестали даже надеяться, что власти наконец-то о них вспомнят и обеспечат отдельным благоустроенным жильем, как это и положено по закону. Один из них — 81-летний Евгений Викторович Якшевич, ребенком переживший блокаду, инвалид, ветеран труда, 55 лет отдавший флоту, награжденный орденом «Знак Почета», кандидат технических наук. Отчаявшись добиться справедливости, он обратился за помощью на нашу горячую линию «36 квадратных метров».

Чиновники считают: проживает столь заслуженный человек в царских хоромах. Под царскими хоромами понимается крошечная однокомнатная квартира в Калининском районе, на улице Верности. 30,9 кв. м, 16 кв. м — комната, 5 кв. м — кухня. В квартире прописаны Евгений Викторович, его супруга Татьяна Александровна, взрослый сын Александр Евгеньевич и невестка (теперь уже бывшая, ибо семейная лодка разбилась о трудности быта). Корреспонденты «ВП» поехали посмотреть, как живет ветерану.

## КОМНАТА — НА ТРИ СЕМЬИ

Классическая блочная хрущевка, в которой по определению никаких хором быть не может. Однокомнатная квартира на пятом этаже. Миниатюрная прихожая. В комнате вся мебель — вприглядку. Две кровати, шкафы с книгами. Кровать сына вообще вынуждены убирать в дневное время, иначе не подойти к окну. Очень тесно. На вете-

рана фактически приходится лишь один из углов маленькой комнаты.

Даже без учета бывшей невестки очевидно: в комнате проживают две семьи — ветеран с супругой и взрослый сын. Эти семьи с разным образом жизни, отдельным ведением хозяйства и отдельным бюджетом. Если же учитывать бывшую невестку, то семей становится уже три.

— Мы бы переселились на кухню, но и

там нет места, — поясняет Татьяна Александровна, показывая кухонные «апартаменты».

Действительно, на пяти метрах с трудом умещаются плита, холодильник, два столика да раковина. Кровать в кухню поставить совершенно некуда.

— Уже думали, не переселиться ли в дом престарелых, так и там нужно жилплощадь государству сдать. А что нам сдать? Думали и о жительстве на даче. Но у нас там маленький летний домик, в котором в холода жить уже невозможно, — уточняет Татьяна Александровна.

В общем, тупик. Все обращения к властям результата не дали. Последний отказ был мотивирован тем, что семья (а чиновники считают обитающих в квартирке на улице Верности одной семьей) намеренно ухудшила жилищные условия, прописав в 2010 году невестку (ранее зарегистрированную в «семейной коммуналке»). И теперь нужно ждать 5 лет, до конца 2015 года. Но ведь даже если бывшую невестку и снять с регистрации, все равно получится 30,9 кв. м на троих (если считать всех за одну семью). То есть по 10,3 кв. м на

человека. А для постановки на очередь (если не учитывать ветеранство и прочие льготы и считать всех одной семьей) нужно менее 9 кв. м.

Между прочим, и эту маленькую квартиру вовсе не государство дало Якшевичам. Это Евгений Викторович еще в 1966 году вступил в кооператив и купил квартиру (будучи на тот момент уже кандидатом наук). А до этого Евгений Викторович проживал в классической ленинградской коммуналке.

— Я еще в советское время ходил выяснять, не положены ли мне дополнительные метры. Ведь по закону кандидаты наук могли претендовать на 20 кв. м — как бы под кабинет. И мне ответили: ничего подобного. Вот если бы у меня были эти дополнительные метры, то они не считались бы излишком. А откуда им у меня взяться? — недоумевает Евгений Викторович, глядя любимца — большого кота, тоже члена семьи.

— Было время, когда жилплощадь стали считать из расчета 12 кв. м на человека. Мы пошли в администрацию, но нам сказали, что это правило действовало лишь в течение двух месяцев, после чего

## 36 квадратных метров

ГОРЯЧАЯ  
ЛИНИЯ

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли вопросы или претензии к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:  
325-39-83, 983-04-07

(с 11.00 до 18.00  
с понедельника  
по пятницу)

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты [www.vppress.ru](http://www.vppress.ru)

